
315

Стратегія управління знаннями і людський розвиток в Україні: міжрегіональний семінар-диспут

а) інструмент підвищення рівня інтелектуального капіталу та рівня фінан-
сової безпеки суб’єктів господарювання;

б) інструмент впровадження знань в ініціативну інноваційну діяльність, 
яка робить конкурентоспроможним вітчизняний бізнес на світовому ринку;

в) сегмент світового ринку освітніх послуг та джерело фінансових ресурсів.
Для розвитку інновацій потрібні стабільність і передбачуваність реформ 

в економіці, які допоможуть сформувати сприятливий інвестиційний клімат 
в країні, особливо у реальному секторі економіки.

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ УКРАЇНИ 
В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ КОНКУРЕНЦІЇ
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Глобальна конкуренція — це багатоаспектна категорія, яка відображає 
процес суперництва цивілізацій, регіонів, країн, глобальних галузей, ТНК та 
інших суб’єктів глобального простору за конкурентні переваги в умовах ви-
сокого рівня монополізації, посилення сукупного впливу раніше ізольованих 
чинників та зміни всієї парадигми їх розвитку.

На сучасному етапі глобальна конкуренція ведеться вже не так між краї-
нами, як між наднаціональними відтворювальними системами. Глобальний 
економічний розвиток визначається поєднанням двох суперечливих тенденцій, 
а саме: підпорядкуванням світової економіки інтересам транснаціонального 
капіталу, з одного боку, та конкуренцією національних економічних систем — 
з другого.

Високий рівень конкурентоспроможності економіки є фундаментальною 
умовою інтеграції України у світовий економічний простір як рівноправного 
учасника міждержавних економічних відносин. Забезпечення конкуренто-
спроможності виступає і метою, і основою сталого економічного розвитку 
країни, спрямованого на суттєве підвищення суспільного добробуту.

Низька конкурентоспроможність України на світових ринках пояснюється 
рядом причин:

а) низькою ефективністю господарських реформ, особливо на макроеко-
номічному рівні;

б) ігноруванням необхідності посилення оптимального втручання держа-
ви в процес регулювання та управління економікою — концепції «економіч-
ного етатизму»;
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в) відсутністю науково обґрунтованої державної промислової політики, а 
також системи державного регулювання конкурентоспроможності;

г) погіршенням структури економіки, особливо промисловості;
ґ) «детехнологізацією» промислового експорту;
д) недостатньою увагою до проблеми якості як фактора підвищення кон-

курентоспроможності в умовах трансформації економіки і мізерним фінансу-
ванням науково-дослідних та дослідно-конструкторських розробок.

Реальним і високоефективним фактором підвищення конкурентоспро-
можності національної економіки є формування і проведення державної 
промислової політики як органічної частини загальної державної економіч-
ної політики. Державна промислова політика передбачає діяльність держа-
ви, спрямовану на зростання обсягів виробництва, підвищення конкуренто-
спроможності промислової продукції, а також на координацію дій економіч-
них суб’єктів. Така політика може або безпосередньо впливати на розвиток 
окремих галузей промисловості та її структуру, або справляти опосеред-
кований вплив, використовуючи такі чинники, як технологія, інфраструкту-
ра, попит, інституціональні рамки, інновації.

Важливою функцією державної промислової політики є обрання пріо-
ритетів у розвитку промисловості, розробка системи протекціонізму, 
створення режиму найбільшого сприяння перспективним галузям та під-
приємствам. Особливо важливу роль державна політика відіграє в роз-
робці сучасної науково-технічної та технологічної політики, в реалізації 
великомасштабних загальнонаціональних програм. Державі слід організу-
вати моніторинг конкурентоспроможності і знайти форми підтримки ви-
никаючих та зростаючих компаній, особливо інноваційних. Держава 
зобов’язана реально сприяти посиленню конкуренції, активізувати роботу 
компаній, вирівняти умови конкуренції, сприяти іноземним інвестиціям.

ДИСТАНЦИОННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 
КАК ОДНО ИЗ ПЕРСПЕКТИВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ 
РАЗВИТИЯ ИННОВАЦИОННОГО ПОТЕНЦИАЛА 
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Одной из главных задач образовательной политики государства явля-
ется обеспечение современного качества образования на основе сохранения 
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